



NEZDRAVÉ pracovní prostředí nehrozí jen ve výrobních podnicích. Podle výzkumů lékařů a psychologů takzvaný syndrom nemocné budovy snižuje pracovní výkon mnoha lidí, jejichž pracovišti jsou KANCELÁŘE

20



10 ▲ V ZEMÍCH Dálného východu - v Číně, Korejské lidové demokratické republice a v Mongolsku - strávil náš nejvyšší stranický představitel Miloš Jakeš devět dnů, během nichž se mimo jiné přesvědčil o známé východní pohostinnosti našich DALEKÝCH PŘÁTEL

36

LITEVSKÉ slovo *persitvarkymas* znamená přestavba. A fakta hovoří o tom, že obyvatelé malé svazové republiky kráčí v prvních řadách těch, kdo uskutečňují pokrokové PŘEMĚNY



40 ZROZENÉ Z VODY A její tisícileté neúnavné práce, podobné velkolepé výstavě, v níž exponáty jsou bizarní skaliska; takové jsou Minganské ostrovy, věčně vystavené arktickému VĚTRU



42

▲ S. G. + G. S. = iniciály předních světových tenistek Steffi Grafové a Gabriely Sabatiniové. Vzhledem k tomu, že na letošních olympijských hrách bude poprvé zastoupen i tenis, objeví se v Soulu i tyto dvě KRÁLOVNY KURTŮ

OZVĚNY	2 SMRT VYŠLEHLA Z MOŘE / Michael Janata
	2 VSTRÍČ EVROPĚ I SVĚTU / Jiří Vaško
	3 FINANČNÍ „POTÍŽE“ / Stern
	4 VĚZEŇ ČÍSLO 466/64 / Stern
	6 DUNAJSKÁ KOMISE / Juraj Rác
	6 JAKO NEOHRABANÝ OBR / The Sunday Times
	8 PŘED VOLBAMI DO RIKSDAGU / Neue Zürcher Zeitung
DOBA A SPOLEČNOST	9 VITOŠKA V NOVÉM HÁVU / Vlastimil Maršiček Na skok v Sofii
	10 V ZEMÍCH DALEKÝCH PŘÁTEL / ČTK Z návštěvy M. Jakeše v ČLR, KLDK a Mongolsku
	12 DIPLOMATÉ JSOU NEJEN ZDVORILÍ / Echo planěty Reportáž z ministerstva zahraničních věcí SSSR
	15 ZELENÝ CHARLES / Panorama Princ Charles a ekologie
	16 ACHILLOVA PATA ŠPINAVÝCH OBCHODŮ / Der Spiegel Jak se „čistí“ špinavé peníze
	18 KDE SE SPOJUJE MOC A VĚDĚNÍ / Frankfurter Allgemeine Zeitung Francouzské vysoké školství
ZDRAVÍ	20 NEZDRAVÉ KANCELÁŘE / Epoca, Panorama
VĚDA A TECHNIKA	22 HLEDÁNÍ ŘÁDU V NEPOŘÁDKU / Newsweek, Geo Nový vědní obor - chaologie
	48 KOSMONAUTI V NEDBALKÁCH / APN Všední den v kosmu
	24 JAK PŘÍCHÁZEJÍ NA SVĚT / Geo V konstrukční kanceláři automobilů BMW
	27 ROBOTE, JSI PROPUŠTĚN / Panorama
SVĚTEM	28 KŘOVÁCI / Quick
	30 ZÁLIV V OSMÉM ROCE VÁLKY / National Geographic Jak dál v Perském zálivu?
	36 LITEVSKÉ PŘEMĚNY / Martin Jankovec
	40 ZROZENÉ Z VODY A VĚTRU / Atlante Minganské ostrovy
PŘÍRODA	35 GRIZZLY MÁ NAMÁLE / Observer Magazine
	35 MEDVĚDÍ RYBAŘENÍ / World of Wildlife
KULTURA	38 CHÈRE CHER / Sunday Times Magazine, Paris Match, Schweizer Illustrierte Dvačtyřicetiletá držitelka Oscara
SPORT	42 S. G. + G. S. — KRÁLOVNY KURTŮ / Bunte, Stern Steffi Grafová a Gabriela Sabatiniová
POVÍDKA	45 KOLIZE / C. B. Gilford, ze sbírky MY FAVOURITES IN SUSPENSE
HISTORIE	50 PŘED 110 LETY / PRVNÍ BOJ U STARÉ ZAGORY / Josef Semerák
KŘÍŽEM KRÁŽEM	52 TATRY V ALPÁCH / Roman Protok
	54 DĚTI V ČELE HITPARÁD / Stern
	56 „ZASNĚŽENÉ“ MONAKO / Europeo Kokainový skandál v blízkosti knížecí rodiny
KNIHA	58 CHOBOTNICE / Anna Druhá část seriálu
V PŘÍŠTÍM ČÍSLE	DRUHÁ TVÁŘ IZRAELE / Izraelci se vyslovují pro mír • MEDIA LAB / Laboratoř sdělovacích prostředků • KAŠGAR NA KRAJI SVĚTA / V zastrčeném koutě Číny • ZPRÁVA O PĚTI BRAZILSKÝCH ZASTAVENÍCH / Reportáž z největší jihoamerické země • VELMISTR UMĚNÍ PSÁT / Širjó Morita • DŘÍČ A POŽITKÁŘ / Výškař Carlo Tränhardt • PŘES BRAKY K MILIÓŇŮM / O literárních „velkovýrobci“ • TAJEMSTVÍ MOČÁLŮ / Zajímají archeology, ekology i ekonomy • ÚSTUP DO NEZNÁMA / Kapitoly z bojů SNP • ROSTLINNÉ JUDO / Jak se rostliny brání • CHOBOTNICE / Třetí část výtahu ze scénáře populárního seriálu • SVŮDNOST PO PAŘÍŽSKU / Pipartovy modely • SPORTOVNÍ DRIL V DUCHU NACIONALISMU / V Tenungu, jihokorejském sportovním středisku
NA OBÁLCE	Hormuzský průliv je nejcitlivější částí Perského zálivu (k článku na straně 30) Autor obálky: Jiří Michálek



2 SMRT VYŠLEHLA Z MOŘE - tak lze charakterizovat katastrofu, k níž došlo na ropné vrtné plošině Piper Alpha v Severním moři



4 VĚZEŇ ČÍSLO 466/64 se jmenuje Nelson Mandela a jihoafrická vláda mu přes protesty světové veřejnosti už šestadvacet let upírá svobodu



6 JAKO NEOHRABANÝ OBR se velmi mírně řečeno projevil americký křižník Vincennes, který sestřelil nad Perským zálivem iránské civilní letadlo